
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   203
L'anno duemilaventiquattro  addì 10 - dieci -  del mese ottobre  alle 
ore 08:55 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 10/10/2024

 

APPROVAZIONE  ESPOSIZIONE  DALLA  FACCIATA  COMUNALE 
DELLA  BANDIERA  DI  CROCE  VERDE  PUBBLICA  ASSISTENZA 
DAL 24 AL 25 OTTOBRE 2024

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco SI 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore NO 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore NO 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 203 IN DATA 10/10/2024

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che

• nell’anno in corso ricorre il 110° anniversario della di Croce Verde Pubblica Assistenza di 
Reggio Emilia,  fondata per volere di illustri reggiani -  fra cui l’allora Sindaco di Reggio 
Luigi  Roversi - e  grazie alla generosità di tutta la città -  quale  istituzione in grado di 
supportare la comunità locale con un soccorso sicuro e continuativo ad infermi e disabili; 

• la celebrazione del 110° anniversario della fondazione di Croce Verde Pubblica Assistenza 
con lo spettacolo benefico “Osteria Giacobazzi” presso il Teatro R. Valli il 17 ottobre pv, - 
finalizzato alla raccolta fondi per l’acquisto di una nuova ambulanza “rosa”, dedicata alle 
donne, ed una cerimonia di consegna onorificenze ai volontari in Sala Tricolore il 26 ottobre 
2024, come approvato con Determinazione Dirigenziale RUD 2024/514; 

• la Presidente di Croce Verde Pubblica Assistenza, dr.ssa Maria Teresa Cozza,  con nota 
allegata agli atti PG 251818/2024 ha chiesto l’esposizione della bandiera di Croce Verde 
dalla Sede Comunale dal 24 ottobre pv, ricorrenza del 110° Anniversario della fondazione e 
sua celebrazione, al 26 ottobre 2024 giornata celebrativa in Sala Tricolore; 

Considerati 

• lo storico e tutt’ora vivo legame che lega questa realtà alla cittadinanza, l’esposizione della 
bandiera  di  Croce Verde  dalla  sede  municipale  concorre  a  celebrare  e  riconoscere 
l’importanza del ruolo tutt’oggi ricoperto da Croce Verde  Pubblica Assistenza  che, da 
sempre  grazie  l’operato  dei  suoi  volontari,  offre  una  preziosa  funzione  sussidiaria  alle 
Istituzioni per il presidio  dei servizi socio sanitari alla cittadinanza;

• l’interesse  della  collettività   ed  il   compito  istituzionale  dell’Amministrazione  Comunale 
valorizzare  il 110° anniversario  di Croce Verde    quale riconoscimento  del  significativo 
ed apprezzato ruolo che Croce Verde storicamente  ricopre nell’erogazione di  servizi  a 
favore della  collettività locale; 

Richiamato  il  vigente Statuto Comunale all’art.  13  assume a funzione propria del Comune di 
Reggio Emilia, tra l’altro, la promozione della cultura della pace mediante opportune iniziative di 
educazione, di cooperazione, di informazione;  la promozione della tutela dei diritti umani in ogni 
parte  del  mondo,  con  particolare  attenzione  ai  paesi  con  cui  si  intrattengono  rapporti  di 
gemellaggio o di amicizia, anche mediante azioni di sensibilizzazione e informazione; di sviluppare 
e consolidare un’ampia rete di servizi sociali e di tutela della salute in collaborazione con i privati, 
con la cooperazione e le associazioni di volontariato; (…) di riconoscere e valorizzare la funzione 
del volontariato e dell’associazionismo come pratiche consolidate per aiutare la coesione sociale 
come espressione di solidarietà e pluralismo sia dei singoli cittadini che in forma aggregata. 

Ritenuto  opportuno  per  quanto  suesposto  accogliendo  la  richiesta  in  parola,  approvando 
l’esposizione della bandiera di Croce Verde dalla Sede Comunale dal 24 ottobre pv, ricorrenza del 
110° Anniversario della fondazione e sua celebrazione, al 26 ottobre 2024 giornata celebrativa in 
Sala Tricolore; 



Visto l'art. 48 del D. Lgs. 267/2000;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento espresso ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 dal dirigente del Servizio competente 

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

1. nell'ambito  delle  funzioni  statutarie  del  Comune  di  Reggio  Emilia  e  per  le  motivazioni 
suesposte  di  approvare,  nella  ricorrenza  del  110°  anniversario  della  fondazione, 
l’esposizione della bandiera di Croce Verde del Palazzo Comunale dal 24 al 26 ottobre 
2024; 

2. di  dare  atto  del  ripristino  dell’esposizione  della  Bandiera  della  Pace  sulla  facciata  del 
Palazzo Municipale, trascorso il periodo sopra indicato

Inoltre 

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrano particolari motivi d’urgenza al fine di consentire l’esposizione della bandiera 
in oggetto nei tempi indicati;

Visto l’Art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

MASSARI Marco GANDELLINI Dr. Stefano
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